

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. хат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: урядова  
Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи звертають ся  
лиш на окреме жадане  
і за сложенем оплати  
почтової.

Рекламації незалежні  
від оплати почтової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в бюрі днівників Люд.  
Пльона і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік зр. 2.40  
на пів року зр. 1.20  
на чверть року „ — 60  
місячно . . . „ — 20  
Поодиноке число 1 кр.

З почтовою пере-  
силкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року зр. 2.70  
на чверть року зр. 1.35  
місячно . . . „ — 45  
Поодиноке число 3 кр.

## Загальні збори товариства взаїмних обезпечень „Дністер“.

В середу по полудні відбули ся в сали „Народного Дому“ треті з ряду звичайні загальні збори товариства „Дністер“ при досить численній участі членів. Збори відкрив в не-присутності недужого президента ради надзираючої рад. Теоф. Бережницького, заступник президента о. Ал. Торонський. Бесідник подякував насамперед присутним за їх участь а відтак обговорюючи загально справи „Дністра“ зазначив, що они розвивають ся успішно а круг діляна товариства ширшає з кожним роком. В 1894 р. справи „Дністра“ в порівнянню з першим роком адміністраційним збільшились були в двох, але й шкоди в сім році два рази більше; для того й чистий зиск не міг в 1894 р. досягнути тої висоти, що в першій році. За дотепершні успіхи „Дністра“ належить ся прилюдна подяка патріотичному напому духовенству і селянству, відтак всім трем Ординарриятим, котрі припоручали духовенству і комітетам парохіяльним підпирати справи „Дністра“. — Опісля представив о. Торонський відпоручника правительственного, рад. намістництва п. Гута і покликав секретарів збору.

З порядку дневного прийнято без дискусії справоздане ради надзираючої і на внесення комісії ревізійної уділено раді надзираючій абсолюторію.

Директор др. Ст. Федак поставив внесення ради надзираючої що до розділу надвижки доходу. Чистого доходу було в 1894 р. 3489 зр. 6 кр. З тої квоти припадає після статутів найперше 20 прц. на фонд резервовий, що вносить (для заокруглення суми) 699 06 зр. —

Відтак має виплатити ся властителям листів заставних процент, котрого висоту означено після теперішньої стопи процентової на 4 прц., — тож се виносить 2000 зр. (Купон листів заставних платний 31 серпня). — Трем членам комісії ревізійної виплатити ся ремунарація, як торік, по 50 зр., отже 150 зр. — Лишає ся квота 640 зр., котру рада надзираюча по мысли §. 89 статутів призначила до розділу на гуманітарні цілі.

В дискусії забрав голос о. Анд. Качала і жадав, щоби надвижку розділити на знижене премій. Знижене стопи премійної мало би далекосягле значіння. Нині кожний дорожить крейцаром, отже мимо волі порівнує премію „Дністра“ з преміями інших товариств асекураційних. Товариство краківське дає значний опуст і наші селяни доходять до некористних заключень. Нема чого сему дивувати ся, бо між селянством крайна нужда, котра виганяє людей з рідного краю в світ, в незвістні сторони. Тож знижене премії асекураційної було би найкрасшою ціллю гуманітарною. — Коли би однак се внесенне перепало, то бесідник ставить инше: розділити чистий зиск 640 зр. на дві половини. Одну половину розділити на громади, котрі погоріли, як то кажуть, з корінем, а котрих тепер так дуже много, н.пр. Байківці, Перегноїз, Фирлеїв, Прусси, Псарі, Стоянів і ин. Правда, що не була би се велика поміч, але треба зважити, що суть погоріліці, котрі не мають за що купити й топки соли. Така запомога була би рекомпензацією селянам за незнижене премій і придбала би для „Дністра“ симпатію селянства. — Другу половину (340 зр.) варта би розділити на підпомогу для будови церковей.

Др. Федак заявив, що після статутів і за-

кона годі прийняти сих внесенень. Знижене премій, взглядно розділ дивиденди, дуже річ важна і для того рада надзираюча і дирекція змагають до того всіма силами. Як раз торічна зміна статутів мала на оці сию ціль. В попереднім статуті була постанова, що можна приступати до розділу дивиденди, коли оба фонди, основний і резервовий, будуть покриті, отже коли буде відложених 100.000 зр.; теперішній же статут постановляє, що коли фонд резервовий дорівнає висоті фонду основного, отже буде зібраних 50.000 зр., то можна приступити до звороту. Фонд резервовий вносить тепер понад 21.000 зр., отже єсть повна надія, що, коли участь асекурацій буде так велика як в послідних місяцях, то вскорі дійдемо до повної суми фонду резервового. — Відтак закон постановляє, що дивиденда має виносити ся по найменше 5 проц. від 1 зр. премії. Коли би наш чистий зиск розділити на таку дивиденду, то мабуть випало би по 1/2 кр. від 1 зр. премії, отже не велика була би се пільга для сторія, а знов противно розчислена такої дивиденди вимагало би збільшення персоналу і значних видатків адміністраційних. —

З того виходить, що поки що не можна думати о розділі чистого зиску на звороти. Натомість після зміненних статутів право розділу чистого зиску на гуманітарні цілі (ся квота після закона не може перевищати 1000 зр.) пруслугує виключно раді надзираючій а не загальним зборам; се длятого, що при численнійшій участі членів на зборах могли би бути поставлені найрізноморідніші внесення на запомоги і годі було би дійти кінця. Отже можна дискутувати лиш над висотою квоти призначеної до розділу, а не над способом того розділу. На кожний спосіб рада надзираюча возьме внесення

70)

## РОЗВИШАКИ НА РІЦІ МІСІСІШІ.

Повість з життя американських полішуків.

Фридриха Герстекера.

(Дальше.)

— Ти хочеш іти звідси, Юрку? — спитала жінка і здивована споглянула на него — хиба-ж нам все тут покидати? Навіть не попрощати ся з тими, що нас люблять?

— Все... все мусиш покидати, коли мене любиш, коли хочеш мене виратувати — настав на ню чоловік — в твоїх устах тепер моя судьба... від того, що скажеш, зависить моя смерть або життя... Ядвіго, ти навіть і не перечуваєш, як щасливим... як нещастним можуть мене зробити кілька твоїх слів.

— А що-ж буде з Аделю? — спитала Мрс. Дейтонова, котра майже вже на все годила ся.

— Тут лишить ся... нехай при ній лишить ся хата і все, що остане ся по нас... маю досить для нас, а ти будеш жити в достатках.

— Та тепер, Юрку? Як же мені то все спакувати і зі всім упорати ся, що лиш... Боже мій, та-ж то річ не можлива; мені треба би бодай вісім днів, щоби о тім подумати.

— Ядвіго, підеш зі мною? — відовдав ся чоловік, а его голос, ціле его тіло дрожало від внутрішнього зворушення — ще можеш удержати мене при житю, коли мене любиш... Ядвіго, в твоїх словах мов життя... твоє і мов щастя. Підеш зі мною... чи пустити мене самого в холодний світ з пагубою в серці?

— Юрку! — крикнула Мрс. Дейтонова перелякана, а її очи зі страхом видивили ся на любого — Юрку, Бога ради, що ти таке говориш? Я би мала пустити тебе самого? Боже святий, коли мене любиш, скажи... що стало ся?

— Мушу втікати — шепнув судія і зворушений до самої глибини відвернув очи від неї — найстрашніша небезпечність повисла над мовою головою... Лиш ти одна можеш ще мене виратувати... підеш зі мною... Ядвіго?

— Хоч би й на смерть, Юрку... куди мене поведеш — відповіла она і кинулась ему на грудь — в нужду й недостатки, лиш не без тебе.

Довгі мінати держали ся они так в обняттях, аж сквайр опамятав ся і шепнув поцілувавши ще її логенко в чоло.

— Дякую тобі, моя голубко, дякую сердечно... але спіши ся тепер дитинко солоденька; то троха, що мавш забрати з собою, можеш борзо спакувати. Я пішло тимчасом Белівара наперед і кажу попросити капітана „Ван Бурена“, щоби підждав на нас ще кілька мінут. Цезар і Нансі нехай знесуть тимчасом, що їм

даш, а за годину будемо вже далеко звідси, будемо спішити до цілком нового життя, нової свободи.

Він приступив тепер чим скорше до свого бюрка, виймив з него кілька запечатаних листів і пачок та кинув їх в піч. — Так — сказав він — нехай сї папери огонь спалить і нехай з ними позбуду ся мові минувшости; отсей пулярес сховай ти до себе, в нїм мов майно, моя власність. Тепер же мушу покинути тебе на кілька хвиль... ще треба поробити деякі розпорядження, що конче потрібні... а ти моя любко солоденька збирай ся скоро, я верну ся зараз, щоби відтак з тобою вже ніколи не розлучити ся.

Ще раз поцілував її в уста, відсунув її логенко від себе і вийшов з комнати, а Ядвіга сама не знаючи, чи то все було на яві, чи лиш їй снило ся, почала пакувати до малого куферка тих троха річий, яких їй треба було на неконче далеку дорогу і з сльозами в очах писала коротенький, прашальний лист до приятельки. Серце в ній аж било ся зі страху, коли она так чекала на поворот свого мужа, щоби відтак разом з ним покинути на завсїгди Гелану і все, що тут через довший побут стало їй любе та миле.

Чужий мурин вийшов тимчасом з малою, добре замкненою магагонною шкалулкою під пахою із хати та пустив ся до парохода, коли на нїм задзвонили були вже другий раз до недалекого відїзду.



остереження, що як ще два рази таке лучить ся, то замкнуться шинк з уряду.

— Самоубийство. Вчора в полудне застрілив ся на Личаківськім кладовищі Рудольф Гайнріх, 63-літній властитель голарні у Львові. Самоубийник був безженний і досить заможний, а причиною самоубийства була нервова недуга.

— Лихварку Рифку Вахтльову з Вашковець увязнено і відставлено до тернопільського суду. Рифка від многих літ вела своє погане ремісло, брала величезні проценти і доводила селян до цілковитої руїни.

— Молоді в арешті. Зарібник Юлій Мазуркевич, що не жив з жінкою, осолоджував собі жите, мешкаючи разом з Анною Недзведкою, такою зарібницею. Потребуючи грошей розголосила ся нара, що у них відбуде ся весіле. Вони запросили сторожиху Марію Зубову на „старостину“, а тота взявши собі другу старостину пішла з молододу запрошувати на весіле і збирати при тій нагоді дарунки. В той спосіб призбирано кілька зр., але коли запрошені на неділю весільні гості зійшли ся, не застали нікого. Молоду стрітила також несподіванка, бо коли вернула до мешкання, не застала свого біля і оджеи, котру украв їй Мазуркевич. Тепер обое сидять в арешті за обманство і крадіж.

— Нещастні пригоди. В Борках великих під Тернополем вже пізним вечером віз Стефан Волинець бочки з спиритусом. Нарав дві бочки упали з воза, а одна з них розбила ся і спиритус виллв ся. Другий візник, хочаги прийти Волянцєви з помічю, розпалив огонь (бо вже було темно), але в тій хвили займив ся спиритус ясною полумінію. Полумінь обіймила і Волянця, облитого спиритусом і так яго попарила, що лікарі в тернопільській шпиталю не мають надії удержати яго при житю. — В Чернівцях при будові каналу засипала земля робітника Юрія Гумєнюка і роздавила ему череп. Нещастного добуто зпід землі вже неживим.

— Пані мантийка. У Відни увязнила полдіця сими днями 45-літню Тересу Плятеник, дочку ювілера, котра два рази віддавала ся, другим разом за майора, і оба рази розвела ся. Не маючи ні крейцаря свого майна, жила Плятеник дуже розкішно, їздила по купелевих місцях, платила 1.200 зр. за мешканє, пишно умебльованє, держала парокінний повіз і убирала ся стрійно, а на візитових картах стояло заядно: жінка ц. і к. майора. З усіх сторін побирала всілякі товари, як меблі, образи, кили-

ми, полотна, вино, коняк і т. ин., а все те не за готові гроші, а на сплату. Однак з закуплених річий не багато користала, бо звичайно продавала їх зараз, скоро лише дістала зі склепу і продавала за півдармо, щоби лише дістати який крайцар в руки. І так їй довгий час удавало ся, аж вкінци один віритель зацівав єї за 15.000 зр. Поліція розвідавши все, увязнила єї, а тепер зголошують ся до комісаря цілими товпами вірителі, котрі аж по увязненю мантийки дізнали ся, з ким мали діло.

— Померли: Лорд Роберт Сельсбері, один з найвизначніших мужів державних в Англії 6 мая в 65-тім році житя; — кс. Валерий Шевлонкій, генерал Змартвихстанців, в Римі по п'ятимісячній недузі; — Антін Тишковский посол до Ради державної з куриї сільських громад округу: Перемишль - Доброміль - Мостиска; — о. Теодат Шанковский, крилошанин ставіславської капітули, вчора в 69-ім році житя, а 44-ім св'ященства.

### ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 10 мая. Торговельну конвенцію між Австро-Угорщиною а Болгарією підписано вчора пополудни.

Лондон 10 мая. Уважають тут за певне, що Япон не вступить Порту Артура доси, доки Хіни не виплатять военної контрибуції.

Петербург 10 мая. Правительство кунікат заявляє, що вісти, немов то будова сибірської залізниці іде пиняво, неправдиві, а комісію для сеї будови утворено для того, бо показало ся конечним розслідити на місци услівя так величезної і так дорогої будови.

Чі-фу 10 мая. Вчора виміняно ратифікації договору між Хінами і Японом.

— „Правда“, вістник політики, науки і письменства, виходить тепер два рази на місяць, 15-ого і 30-ого, складає ся з півпята аркуша друку на місяць, а мимо того коштує на рік тільки 4 зр. Адміністрація „Правди“ находить ся у Львові, при улиці Академічній ч. 8.

Тимчасом Джемс Ляйвлі, коли Кук поїхав, змінив осторожно місце і підсунув ся аж під саму хату. Але она занадто добре була замкнена, як щоби він міг щось почути. Чув лиш, що там гуділо, як коли-б багато людей розмавляло, а кілька разів отворили ся і замкнули ся двері. Аж ось почув він від ріки знову удари весел і пішов тихенько аж до берега, звідки добре міг видіти місце межки судном на ріці а господою. Тут причакнув він поза якоюсь занесеною ципресою і виглядав надпливаючого судна. Наконець надплило оно і всім мужчин виийшло з него, одні убрані як лоджари, другі по міски.

— Чуєш, Торбі — відозвав ся якийсь костястий, коли до него підійшов коршмар — був вже Келі? Що то стало ся? Ватерфорд не сказав нам нічого.

— Та й я не знаю — відповів коршмар — вже довідаєтє ся — але бо й рух в місті, як би хтось звідтам вибирив ся! А Порель прийшов з вами?

— Тобі? Ні, він приїде лодкою — незадовго вже тут буде. Келі збирає преці всіх своїх людей, видко, гровить нам авідкисє якась небезпечність! Що чувати в островом?

— Все добре — сказав Торбі — як-раз прийшла звідтам лодка; але ідіть до середини, там о всім ліпше поговорите. Чи прийдуть ще другі?

— Прийдуть.... Ватерфорд приведе всіх людей з багон. Казав, що відтак поїдемо звідси на збори на острові шідесять і один. — По сих словах зайшли всі до хати і в тій хвили замкнули ся за ними двері.

(Дальше буде).

— Книгарня наукового тов. Ім. Шевченка у Львові, улиця Академічна ч. 8. продає слідуючі книжки: Вас. Чайченко. Під жмарним небом, поезії часть I, 1 зр., Книга казок, поезії часть II, 60 кр., Твори прозаїчні ч. I. 80 кр., ч. II. кр., ч. III. 80 кр. — Записки Товариства імени Шевченка ч. I, II, III, IV. по 1 зр. — Тарас Шевченко. „Кобзар“ 2 томи 4:50 зр., з пересилкою 5 зр. — Павло Граб. Збірник поезий ч. I. 20 кр., З чужого поля. Переклади 20 кр. — Іван Сурик. Твори, в московско-го 10 кр. — Олекс. Колесса. Шевченко і Міцкевич 1 зр. — Герінг-Герасимович. Що то є господарність 30 кр. — Шевченко з бандурою над Дніпром 25 кр. — Осип Маковей: Поезії ч. I. 20 кр. — Михайло Старицкий. В темраві, драма 20 кр. — Юлій Верне. Подорож довкола землі 50 кр. — Молитвенник народний (фонетичний) 15 кр. — Марко Кропивницький. Титарівна, драма 20 кр. — Василь Шурат. Замітки до Чернця Шевченка 10 кр., Чернера республика на Афоні 10 кр., Пісня про Роланда 50 кр. — Школиченко, Між народ, повість 20 кр. — Митро Омелькович. Писаня українські 10 кр. — Василь Кулик, Писання 10 кр.

### Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1895 після середно-европ. год

### Відходять до

	Поспінні			Особові		
Кракова	8:40	2:50	11:—	4:55	10:25	6:45 —
Підволочиск	—	1:56	5:46	—	9:50	10:20 —
Підвол. з Підзам.	—	2:10	5:—	—	10:14	10:44 —
Черновець	6:15	—	—	10:30	2:40	—
Черновець що по неділка	—	—	—	10:35	—	—
Стрия	—	—	—	5:25	9:33	— 7:38
Сколького і Стрия	—	—	—	—	—	3:00 —
Бєлєця	—	—	—	9:15	7:10	—

### Приходять з

Кракова	1:22	5:10	8:40	7:00	9:06	9:00 —
Підволочиск	2:25	10:00	—	8:25	5:00	—
Підвол. з Підзам.	2:13	9:44	—	8:12	4:33	—
Черновець	9:50	—	—	1:32	7:37	—
Черновець що по неділка	—	—	—	6:17	—	—
Стрия	—	—	—	12:05	8:10	1:42 —
Сколького і Стрия	—	—	—	9:16	—	—
Бєлєця	—	—	—	8:00	4:40	—

Поїзд блискавичний зі Львова 8:40 рано, в Кракові 1:48 по полудни, у Відни 8:56 вечер.

Поїзд блискавичний до Львова 8:40 вечер, в Кракова 2:04 по полудни, в Відни 7:04 рано.

Числа підчеркнені, означають погу вічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. ран.

В інформаційнім бюрі ц. к. австр. залізниць державних у Львові ул. Третього Мая ч. 3. (Готель Імперіяль) продає ся білети полосові і окружні, пляни їзди і таріє у форматі кишеним і дає ся інформації в справах тарифових і перевозових.

Час подаємо після годинника середно-европейского; він різнить ся о 36 мінут від львівског: коли на залізниця 12 год., то на львівским годиннику 12 год. і 36 мін.

### Надіслане.

### Готель Вікторія (J. Voise)

Львів, улиця Гетманська побіч пл. Маринцкої найдодігнійше спокійне центральне положєнє. Комнати з постелю від 80 кр. 13

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

— нема ще грунту під ногою — і все ще шукав ногою за стременом, аж таки добре розгойдав ним. Стремєно вдарило коника попід черево, він скочив в бік, а Мільсові „скожи“, як сказав би був старий Ляйвлі, задрожали і мимоволі зійшли ся конєви під черевом. Кінь не призвичаений до того, вдарив задними ногами спустивши голову межки передні, а Верджієнєць лиш сказав: Стій! — і вже лежав як довгий на подвірю.

— Ха-ха-ха! — став Смарт сьїяти ся — неаби яка штука.... я ще в житю не бачив, щоби кінь когось так довгого поклав на землі.

— Син! давай сідло Мрс. Смартової! — відозвала ся Аделєя і аж дрожала від страху і зворушеня — сідло Мрс. Смартової....

— Мое сідло? — спитала Розалія Смартова здивована, підчас коли Сціпію пішов вже борзо сповнити приказ — мое сідло, дитинко? та-ж я не думаю їхати.

— Правда, ви позичите мені свого сідла на кілька годин? — просила Аделєя і взяла притім коника за поводі — Мр. Смарт.... будьте ласкані, дайте ивше сідло....

— Але-ж моя панно Аделєко....

— Мр. Смарт — відозвала ся хороша дівчина і стала просити таким миленьким, таким солоденьким голосочком, що хьба би з Іонатана Смарта не був янкі, щоби єї не послухав. Він здоймив боранько з коня давне сідло, а Сціпію поклав дамеке і заким ще Мрс. Смартова могла спитати ся, що то все значить, сідла вже Аделєя на кони. Смарт підсунув їй під ліву ногу малє стремєнце, Сціпію подав коротквій прутик з верби і заким ще Мільє міг опам'ятати ся, пігнала она, що лиш порох на улиці за нею закурив ся, лишаючи всіх особливо же Мрс. Смартову в найбільшій здивованю.

## КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал. акц.

## БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і спродає

### всякі ефекти і монети

по курсі деннім найдокладнійшим, не числячи жадної провізії

Яко добру і певну льокацію поручає:

4 $\frac{1}{2}$ % листи гіпотечні	4% позичку пропінанційну галицьку
5% листи гіпотечні преміовані	5% " " " буковинську
5% листи гіпотечні без премії	4 $\frac{1}{2}$ % позичку угорської желізної до-
4 $\frac{1}{2}$ % листи Тов. кредитового земе.	роги державної
4 $\frac{1}{2}$ % листи Банку кравого	4 $\frac{1}{2}$ % позичку пропінанційну угор-
4 $\frac{1}{2}$ % позичку краву галицьку	ску

4% угорські Облигації індемнізаційні,

котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного всегда купує і продає по цінах найкористнійших.

**Увага:** Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Ви. купуючих всякі вильсовані, а вже платні місцеві папери цінні, як також купони за готівку, без всілякої провізії, а противно замісцев лишень за відтрученем коштів.

До ефектів, у котрих вичерпали ся купони, доставляє нових аркушів купонних, за зворотом коштів, котрі сам поносить. 6

Бюро оголошень і дневників

приймає

## ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської і „Przegląd-у“ може лише се бюро анонса приймати.

Бюро дневників і оголошень

## Л. ПЛЪОНА

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники

по цінах оригінальних.

## ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІ

поручає

найновіше патентоване начине кухонне з вні гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

## До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Вернардинська і у всіх більших торговлях веліза.

## С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перецливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧНИИ і БУКОВИНИ

## Львів ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жадане висилає ся каталоги.